

# 日本火山喷发

## 数百名游客一度被困山上,多人受伤

### 核心提示

日本中部火山御岳山27日中午突然喷发。由于正值登山旺季,数百名游客一度被困山上,多人受伤。

28日上午,一些被困游客自行下山,当地警方和自卫队队员重启搜救行动。

中午过后,当地警方说,搜救人员在山顶附近发现31名登山者,其心肺功能处于停止状态。



### 重启搜救

御岳山横跨日本长野县和岐阜县,海拔3067米,27日中午时分突然喷发。火山灰沿着山体向下蔓延大约3公里,向上升至大约1000米。

法新社记者描述,28日上午,御岳山上大片地区的火山灰有20厘米厚。

本月正是御岳山登山旺季,火山喷发令大量游客猝不及防。美联社报道,火山喷发后,大约250人27日被困山坡上,但其中大多数人当晚安全下山。40多人当晚仍躲在山间小屋中。

共同社28日中午报道,躲在岐阜县一侧的26人当天早晨已经下山,中午前抵达山脚处,其中两人伤势严重,6人受伤;躲在长野县一侧的游客尚未下山。

一名下山的中年男子告诉日本广播协会记者:“大家都吓坏了。说实话,我能活着回来真是高兴。”

由于27日晚火山仍在喷发,考虑到救援人员可能吸入有毒气体,救援行动28日一早才得以重新开始。自卫队派出7架直升机和250名士兵,当地警方和消防部门也参与搜救。

日本防卫省官员村木敏彦(音译)说,直升机28日救起山上7人,这几人全部意识清醒。



### 统计伤亡

长野县政府28日中午证实,截至当天11时30分,仍有45人失去联络。

日本广播协会随后报道,搜救人员在山顶附近发现31人心肺功能停止,但其死亡消息需待医生确认。

长野县警方一名发言人向法新社记者证实了这一消息。日本时事通讯社援引警方消息人士的话报道,救援人员打算晚些时候将其中4人转移下山。

美联社28日援引日本消防厅的统计数字报道,至少34名登山者因火山喷发受伤,其中12人伤势严重,但人数比地方政府原先提供的统计数字要少。消防厅提醒,随着救援行动进一步展开,伤亡人数有可能增加。

按《读卖新闻》的说法,伤员中,有人被滚下的岩石砸伤,有人则是因为吸入灼热火山灰而遭烧伤。(新华社供本报特稿)



图① 27日,位于日本中部的御岳山冒出浓烟  
图② 28日,在御岳山山顶附近,自卫队队员和救援人员搜救失踪的登山者  
图③ 28日,在御岳山,自卫队队员和消防队员在取消了一次救援行动后下山(图片均据新华社)

## 印度地方大员贪污获刑4年 家中搜出28公斤黄金

### 核心提示

印度原知名电影女演员、南部泰米尔纳德邦首席部长贾娅拉姆·贾亚拉利塔因巨额财产来源不明,27日被法院判处监禁。这场历时18年的官司至此尘埃落定。

### 获刑4年

贾亚拉利塔现年66岁,1991年至今三度担任泰米尔纳德邦首席部长。1996年,即首个任期的最后一年,她因价值6.6亿卢比(约合1100万美元)的巨额财产来源不明受到检方指控。

检方当时在她家中搜到28公斤黄金、750双鞋和1000多套印度传统民族服装,而她当时月收入仅为象征性的1卢比。

卡纳塔克邦首府班加罗尔一家特别法庭27日对这桩陈年旧案做出裁定,认定贾亚拉利塔拥有的财产与收入不成比例,“非法聚财”,获刑4年,同时需缴纳10亿卢比(约合1636万美元)罚款。

按照法新社的说法,根据印度最高法院2013年的一项裁定,立法机构成员如果获罪两年以上必须辞去现职。身为泰米尔纳德邦首席部长的贾亚拉利塔是地方议会成员,因此,她将成为新规实施后首名去职的邦首席部长。

美联社报道,印度很少有官员被判贪污罪成立,而最终入狱的人更少,缘由是司法系统效率低下,可能发法院数十年未做出判决的情况。

### 曾是明星

贾亚拉利塔曾是印度知名电影演员,出演过近150部电影,20世纪80年代步入政坛。她在泰米尔纳德邦人气一直颇高。

判决当天,班加罗尔法院戒备森严,超过5000名警察和民兵在法院周围拉起警戒线,封锁法院周边两公里的道路,防止贾亚拉利塔的支持者前来滋事。在泰米尔纳德邦,一些店主关闭商店,警方保持警戒状态。

一些支持者曾扬言发起抗议以反对有罪判决结果。他们认为这起案件是一场政治阴谋,目的是诽谤贾亚拉利塔。她本人曾说,案件含有政治目的。

英国广播公司报道,贾亚拉利塔生活“大手大脚”。她的养子20年前举办婚礼时打破婚礼规模世界纪录,邀请15万名客人到场。(新华社供本报特稿)

### 图说我们的价值观

# 祝福我的祖国



国家好 民族好 大家才能好

中宣部宣教局



## 俄外长表示 美叙应联手 打击恐怖分子

9月27日,在美国纽约联合国总部,俄罗斯外长拉夫罗夫在第69届联合国大会一般性辩论中发言。拉夫罗夫27日在第69届联合国大会一般性辩论上发言时说,正在对“伊斯兰国”极端组织实施空袭的美国等国家应该与叙利亚政府合作,共同打击叙境内的恐怖分子。(新华社/路透)

### 成员网上哀悼 死讯暂未证实

## “呼罗珊集团”头目毙命?

### 核心提示

美国搜索国际恐怖组织研究所27日说,一名曾加入叙利亚境内极端组织“呼罗珊集团”的极端人员通过互联网对这一组织头目穆赫辛·法德利之死致以哀悼,为部分美国情报人员对于法德利之死的猜测提供依据。

### 成员哀悼

这家监控极端组织互联网活动的机构发现,一名据信曾是“呼罗珊集团”成员的极端人员通过博客网站“推特”发表对法德利及另一名高级成员阿布·优素福·图尔基的哀悼声明,时间为2014年9月27日。

本月23日,美军证实首次打击“伊斯兰国”在叙利亚境内多个目标,还单独空袭了“呼罗珊集团”在叙利亚西部的目标。

美军消息人士说,在那次空袭中,美军对据信为“呼罗珊集团”主要基地的目标投下“数吨”炸弹,虽然有官员认为法德利已毙命,但情报机构暂时没有人可以从地面直接证实他的死讯。

根据美国情报机构的说法,法

德利是科威特人,与“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹关系密切,是事先知晓“9·11”恐怖袭击的少数“基地”核心成员之一。美情报部门跟踪法德利10多年,美国国务院2012年悬赏700万美元以换取有助抓捕他的情报。

美国总统国家安全事务助理苏珊·赖斯本月24日接受媒体采访时将法德利描述成“一个危险的行动人员”,但表示他在极端组织的威望“难以与本·拉丹匹敌”。

### 放烟幕弹

事实上,早在几天前,互联网上就已经有一些武装组织发表对法德利的哀悼,证实他在空袭中被打死。不过,这些组织留言的可信度并不及“呼罗珊集团”前成员发布的哀悼声明,当时引起一些安全分析师的质疑。

路透社援引一些美国官员的话报道,属于高度机密的“呼罗珊集团”情报本月中旬被美国媒体首次曝光,可能促使这一组织将人员和相关设施提前从美军轰炸的地点转移,让法德利躲过一劫。

此外,一些极端组织有过发布高级成员死讯“假消息”的前科,目的在于迷惑西方情报机构,为高级成员提供庇护良机。

### 威胁依旧

根据美方情报,“呼罗珊集团”成员在叙利亚的主要任务不是与叙政府军作战,而是招募持西方国家护照的极端人员,以求躲过美国安保网络拦截,让他们飞回美国发动袭击。

“呼罗珊集团”据信与“基地”组织也门分支的炸弹专家合作,试图制造可以躲避机场安检的新型炸弹。一些美国官员说,相比“伊斯兰国”,“呼罗珊集团”对美国本土造成的威胁更直接。

9月下旬的空袭行动后,美国联邦调查局局长詹姆斯·科米25日说,没有证据显示空袭行动已经阻断“呼罗珊集团”的行动计划,其针对美国的袭击阴谋可能还在酝酿中。(新华社供本报特稿)